

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Платонова П.А. «Обоснование тактического алгоритма эндохирургического лечения пищевода Барретта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.17 – хирургия

Согласно Многоцентровому исследованию «МЭГРЕ» 2010 г. распространенность заболевания (ГЭРБ) варьирует от 11,6 до 23,6%. Частота выявления ПБ, по данным того же исследования, составляет 1,5% - 4% в среднем по популяции. Данные Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, в 2008—2011 гг. указывают на частоту встречаемости ПБ в среднем 350 случаев на 100000 населения. По тем же данным рак пищевода составил 2,5% у мужчин и 0,6 % у женщин от всех онкологических заболеваний. Наблюдается вытеснение плоскоклеточного рака, аденокарциномой пищевода, роль ПБ здесь очевидна. Риск развития АКП у пациентов с ПБ (метапластические изменения) составляет около 0,5% случаев в год, на фоне дисплазии высокой степени достигает 6%

Таким образом, актуальность диссертационной работы Платонова П.А. не вызывает сомнений, что связано с широким распространением заболевания, малой эффективностью консервативного лечения, отсутствием обоснованности сроков и эндохирургического лечения пациентов с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, осложненной развитием пищевода Барретта.

В диссертационной работе Платонова П.А., несомненно, полученные данные отражают новизну исследования. Впервые на достаточной выборке пациентов продемонстрированы результаты комплексного лечения пациентов с ПБ. Определены сроки выполнения аргонплазменной коагуляции и лапароскопической фундопликации и их последовательность.

На основе эндосонографических данных показана динамика изменения толщины стенки пищевода на различных этапах лечения, что и позволяет определить оптимальные сроки хирургического лечения.

Результаты исследования являются значимыми для медицинской науки, исследовательской и клинической практики. Получены новые знания, расширяющие современные представления о возможностях малоинвазивного лечения пациентов с ПБ, тактики ведения данной группы пациентов и выборе алгоритмов оказания хирургической помощи.

Совокупность полученных результатов исследования Платонова П.А. может явиться теоретической основой для дальнейших экспериментальных и клинических исследований, необходимых для разработки новых подходов в лечение пациентов с ПБ.

Все положения и выводы основаны на фактах, полученных автором. Основные результаты диссертации опубликованы в 4 научных работах, рецензируемых в научных журналах, рекомендуемых для публикаций основных результатов исследования.

Диссертация Платонова П.А., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость, а автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии  
с курсом урологии ГБОУ ВПО «Читинская  
государственная медицинская академия»  
д.м.н., профессор, заслуженный врач РФ  
slobanov15@mail.ru тел. 8(3022)41110

С.Л. Лобанов

Подпись профессора С.Л. Лобанова заверяю



Коржова Т.А.